

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, martes 2 de octubre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 2 октября 1973 г.

№ 1232

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

О Д Н О Д У М

В лондонской еженедельной газете «The Observer» 9-го сентября появилась статья проживающего в Англии Жореса Медведева: «Раскол». Как знают наши читатели, братья Медведевы, Рой и Жорес, получили широкую известность своими политическими выступлениями, печатая в Самиздате и просто за границей статьи и книги ревизирующие партийно-государственную деятельность большевиков, считая, что Советы должны предоставить больше социальных свобод народу.

В упомянутой выше статье, Медведев старается объяснить западным читателям как же это так случилось, что Якир и Красин «смелые бойцы за права человека и многолетние участники неофициальных изданий в России так легко признали на суде свою вину перед советским государством, раскаялись и даже выдали или вменяли в свое «дело» более сотни других людей, в том числе Солженицына и Сахарова, которых они лично даже и не встречали.

Прежде всего, объясняет Медведев, Якира и Красина подвела под суд партия НТС, журналы которой «Посев» и «Грани», паразитирующие на Самиздате, печатали их статьи. Не печатая НТС статей Самиздата, у КГБ не было бы законных оснований судить его сотрудников и распространителей. По словам Медведева: «Простейший способ соорудить «преступный заговор», который убедит большинство советских читателей газет, это показать, что группа либералов СССР сотрудничает с открыто антисоветской организацией НТС». На вопрос же почему они так быстро раскаялись и заявили, что с помощью КГБ узнали правду о НТС, Медведев ясного ответа не дает. Он указывает, что Якир дружил с известным всем провокатором Г. С 1970 года всем, кого это касалось, было известно, что КГБ знает о всех встречах и разговорах и о всей деятельности Якира и ему перестали доверять. Но ответ на вопрос: почему этот «смелый боец» замешал в заговор нечастных, Медведев предоставляет читателю решать самим.

Читая статью Медведева, можно себе представить почему Советы выпустили Медведева на свободу, за границу, а не посадили на скамью подсудимых вместе с Красиным и Якиром. Медведев утверждает, что социализм (братья Медведевы коммунисты, значит в его устах это коммунизм) может допускать демократию, свободу творчества и свободу интеллектуального обмена идеями, но всем этим благам не давал развиваться Сталин. После смерти Сталина, «реалистический анализ его ошибок и преступлений привел к... знаменитой «Пражской весне» в 1968 году». Но через некоторое время консервативные круги в партии опять принялись за реабилитацию Сталина, и пока, повидимому, одержали верх; отсюда и волна новых преследований.

Обыкновенному человеку трудно понять: как можно отделить коммунистическую партию от Сталина? Ведь это под его руководством, почти тридцать лет, т. е. в свои самые трудные, решающие годы существования, партия укрепила и консолидировала свои силы и позиции. Даже тот факт, что после краткого отступления от сталинизма, так называемой «оттепели», партия вынуждена была опять применять сталинскую тактику, ибо почувствовала, что разлив оттепели ее смыкает, как-то не замечается Медведевым. Волны террора регулярное явление советской системы: ле-

нинская волна ликвидации старорежимной интеллигенции, ликвидации духовенства, потом волна ликвидации кулачества, потом волна ликвидации оппозиции, потом волна ликвидации своих же офицеров, потом волна ликвидации сотруничавших с немцами, теперь волна террора, чтобы заткнуть рты оппозиционной интеллигенции, требующей свобод. Мне кажется, что статистик мог бы даже вывести некоторую математическую закономерность наступлений террора и оттепелей при советском режиме и предсказать когда ожидать следующую оттепель или следующий зажим.

Медведеву предоставили возможность объяснить западному читателю как же это случилось, что 40 советских академиков, включая три нобелевских лауреата члены сельско-хозяйственной академии, члены медицинской академии, рабочие многочисленных фабрик и заводов и группа русских композиторов и музыкантов, включая Шостаковича, Хачатурьяна, Ойстраха, Оборина и прочих (на некоторых из них бывали гонения при Сталине), теперь, вдруг, подписывают и посылают в газеты письма «клепящие позором», как антипатриотов, Солженицына и Сахарова и требуют их наказания? Вот как отвечает на это Медведев: «Должно быть трудно людям на Западе понять как это уважаемые всеми советские люди, такие как Шостакович и Хачатурьян (а теперь и Ойстрах) могут поставить свои имена под такими «протестами». В некоторых случаях, Я САМ НЕ МОГУ СЕБЕ ПРЕДСТАВИТЬ КАКОЕ ДАВЛЕНИЕ ЗАСТАВИЛО ИХ ПОДПИСАТЬ». Удивительно, как он может не знать, что, скажем, для Хачатурьяна или Ойстраха не подписать, когда партия предписывает, значит оказаться в творческой изоляции и бездействии навсегда. Солженицына-то все-таки напечатать в Самиздате, а кто сыграет симфонию Шостаковича? Такого ведь Самиздата еще не придумали. Думаю, что и сам Солженицын это знает и понимает.

Я помню как в 1930 году нас — студентов и наших профессоров заставили подписать письмо в газету с требованием, до суда, смертной казни членам «Промпартии». Все профессора, кто не сумел во-время стухеяться — подписали и никто их не осуждал, понимали, — иначе нельзя. А один храбрец не подписал и был потом сам посажен. Ойстраху ведь невозможно было стухеяться, если он был в это время в Москве.

И еще одна причина. Люди в основном не заинтересованы в улучшении советской системы, большинство уверено: система не может быть улучшена, она должна быть заменена, и, поэтому, трудно взять на себя добавочные страдания, поддерживая «улучшателей». Жизнь там и без этого сложна и тяжела.

Почему Медведев не объяснил этого в своей статье, а сказал «сам не знаю»? Вероятно потому, что он сам коммунист, верит в партию и не может себе представить, что партия и без Сталина должна действовать по-сталински переделывая сознание людей, задача, которую Сталин считал самой трудной. Возможно, что сознание Медведева уже переделано, что он не понимает простую и ясную для других мысль, что коммунизм-ленинизм-сталинизм — это одно и то же как в теории, так и в методах.

И как показала история, без периодического запугивания людей не удержишь в жестких рамках ленинского государства.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Проживая в Париже в конце сороковых годов, мне часто удавалось бывать в русских и французских книжных магазинах, чтобы находить и приобретать нужные мне книги, пополняя необходимую мне библиотеку для моей журналистической деятельности.

В русских книжных магазинах продавались также русские газеты и журналы исключительно демократического содержания, а также советско-патриотического, хотя и эмигрантского производства! И вот однажды, в один из моих очередных походов в книжные магазины — было это кажется в начале октября 1948 года — мне совершенно неожиданно бросилось в глаза новое название газеты: «Наша Страна», всего лишь месяц, как ставшей выходить в Буэнос Айресе. Я посмотрел и «ахнул»: газета вышла под редакцией И. Л. Солоневича, «штабс-капитаном» которого я себя считал еще с «болгарских времен» деятельности Ивана Лукьяновича.

Я немедленно послал в редакцию «Нашей Страны» приветственное письмо Ивану Лукьяновичу с приложенным очерком о Чертовом Мосте, где мне пришлось недавно побывать, — «Навстречу чудо-богатырям»: я поднимался на автомобиле из Швейцарии на Сан-Готардский перевал, т. е. «навстречу» походу Суворова через Альпы. А в номере 7-м от 11 декабря 1948 года я уже увидел этот мой очерк напечатанным в «Нашей Стране». Так началось мое сотрудничество в газете Ивана Лукьяновича, вскоре ставшее носить регулярный характер.

Мне кажется, что не безынтересно привести здесь одно из писем Ивана Лукьяновича мне адресованное:

Иван Лукьянович Солоневич.

12 5-50.

Дорогой Г-н Кремнев!

Что бы Вам, в самом деле, сообщить мне Ваше отчество? А?

Ваш Герцен получен и пошел в печать: для него Атлантический океан безразличен. Но, конечно, наш опорный пункт очень уж далек от наших центров. Ничего не поделаешь — судьба. Ваше отношение к «демократии» разделяю не вполне, но уже много лет подряд не могу найти термина, который бы определял нашу «самодержавную демократию» — почти все «свободы», пожалуй слишком много свобод и неограниченная — почти неограниченная власть монарха. Этому собственно и посвящена «Белая Империя». Но я сильно опасюсь, что до Москвы мне так и не удастся ее издать. Денег — нет. Жертвенность нашего правого лагеря равна более или менее нулю. В особенности по моему адресу — с моей антисловной ориентации. Тот факт, что «Н. С.» окупает свое издание — уже сам по себе близок к чуду, но на продолжение этого чуда рассчитывать трудно. Так что даже займы на «БИ» денег найти никак не могу.

С интересом буду ждать Ваших фельетонов. Вы, вероятно, катаетесь по Европе не совсем в качестве туриста? Лично я считаю, что из нашего лагеря Вы пишете лучше многих остальных. Почти всех. И что в послесоветской России Вам надлежит заняться именно этим, самая дефицитная будет профессия.

искренне Ваш Иван Солоневич

Иван Лукьянович очень долго, годами, не мог найти подходящего термина, политически правого, но социально «левого», т. е. обозначающего максимальную дозу разумной свободы и социальной справедливости для народных масс, исходя из тысячелетнего исторического прошлого России. Очевидно, что понятие «Белая Империя» было очень расплывчато и неопределенно. Но после долгих дум Иван Лукьянович нашел точный и понятный лозунг — «Народная Монархия», на тему о которой он и написал свой капитальный труд, предназначая будущее устройство России, исходя из ее прошлого, дав СВОЮ версию русской истории, не казенную, не пресловутого «Освободительного Движения», привидшего Россию сначала к Февралю, а затем и к Октябрю, и, само собой разумеется, диаметрально противоположную версию КПСС.

Конечно, Иван Лукьянович ошибся в своем расчете: советская диктатура существует и по сей день. Но в этой его ошибке отразилась его вера в Россию и его природный оптимизм. Если бы мы, воины пера, не обладали бы таким оптимизмом, то было бы невозможным продолжать борьбу путем создания и издания наших «белых газет». Недавно мне пришлось случайно встретиться с французом «нашего направления», с которым я не виделся более сорока лет. Заговорили, конечно, о судьбах советской системы, причем я снова ему доказывал, что она не жизнеспособна и обречена на исчезновение. Мой французский друг и единомышленник улыбнулся и сказал мне: «Да вы же утверждали мне это еще в 1930 году!» Да, это так. Мы можем ошибаться в сроках, но наша «вера» в неизбежный конец советской власти остается непоколебимой — рано или поздно, но она сгинет, потому что она неприемлема здоровой человеческой натуре: мы наблюдаем полный провал всех советских начинаний и лишь всеобъемлющий террор и помощь интернациональной плутократии спасает советскую систему.

Ошибся Иван Лукьянович и в жизненности «Нашей Страны», — 18 сентября сего года исполнился ее двадцатипятилетний юбилей! Не ошибся Иван Лукьянович, что денег на бессловную монархическую газету никто не даст, но факт действительного чуда, о котором он упоминает в своем письме, явно налицо, — газета не только вскоре твердо стала на ноги, но организовала свое Издательство и выпустила немало книг, и в первую очередь «Народную Монархию», на издание которой Иван Лукьянович не без основания надеялся. А вот теперь, к своему двадцатипятилетию, «Наша Страна» восстановила свое Издательство: в 1973 году издана книга Валентины Алексеевны Богдан «Студенты первой пятилетки» и переиздана «Народная Монархия». Даст Бог, будут печататься и другие авторы.

Не скрою, что лестные отзывы обо мне Ивана Лукьяновича в приводимом письме немало способствовали тому энтузиазму, с которым я сотрудничал и еще продолжаю сотрудничать в «Нашей Стране». Да и как не оценить участие

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

485. КОНФЛИКТ С КИТАЕМ ОБОСТРЕТСЯ. — СОВЕТСКИЙ ФЛОТ МОГУЩЕСТВЕННЕЕ АМЕРИКАНСКОГО. — ПОКАЯННАЯ ПРЕССКОНФЕРЕНЦИЯ. — НЕСМОТРИ НА ТРАВЛЮ, САХАРОВ И СОЛЖЕНИЦЫН ПРОДОЛЖАЮТ СВОИ ВЫСТУПЛЕНИЯ, ЧТО ВЫЗЫВАЕТ ПОСТЕПЕННО РАСТУЩУЮ ПОДДЕРЖКУ ЗАПАДА. — НОВЫЕ НАСТРОЕНИЯ СВЕТЛАНЫ АЛЛИЛУЕВОЙ

После десятого съезда китайской компартии советско-китайский конфликт продолжает обостряться. По всему Китаю усиливается военная подготовка молодежи и запасных солдат, идет постройка глубоких противоатомных убежищ. В Пекине иностранным журналистам показывали настоящий подземный город на большой глубине, который не может пострадать даже при попадании на поверхность земли атомной или водородной бомбы.

При этом прямо заявляют, что Китай через несколько лет перегонит СССР по своему военному потенциалу, а потому вполне разумно полагать, что Брежнев с его «ревизионистами ленинизма» и маршалами решится на превентивную войну.

В моем «открытом письме» А. И. Солженицыну я писал, что та же обстановка создалась в 1914 году: Германия знала, что Россия перегонит ее военный потенциал и потому решила начать еще до этого войны против быстро усиливавшейся своей военной мощью страну, что и привело к войне (см. «Нашу Страну» № 1151 от 14 марта 1972 г.). Таким же образом советский генеральный штаб докладывает Брежневу: сейчас СССР один на один разгромит Китай, что лет через пять станет весьма сомнительным при более быстром росте численности населения, сухопутных, морских и воздушных сил и термоядерного оружия.

Одновременно идет лихорадочный поиск союзников: газеты советских сателлитов, пишущие по директивам Москвы, обвиняют Пекин в том, что он ищет союзников в лице Западной Европы. Подчеркивается, что в первой половине сентября с. г. французскому президенту Помпиду оказан совершенно исключительный прием и его беседа с Мао-Тзе-тунгом с глазу на глаз длилась вдвое дольше, чем такая же беседа с Никсоном. Заняты они оба вопросами сотрудничества между Францией и Китаем, которые отказались войти в атомный блок СССР, Великобритании и США и развивают без всяких ограничений и международного контроля свое термоядерное вооружение, что вызывает не только ярость, но и тревогу в Москве. При этом корреспондент парижской коммунистической «Юманите» в отличие от всех других французских журналистов не получил визы на сопровождение Помпиду от китайского посольства по директиве Пекина.

В коммунистической печати свободного мира большинство поддерживает СССР, но встречается иногда и антисоветское настроение, инспирируемое из Пекина.

Напомним, что в СССР принимаются три важных мероприятия:

1. Запрещен жителям европейской части СССР и Западной Сибири въезд хотя бы для посещения родных в области Дальнего Востока и Средней Азии, граничащие с Китаем.

2. Дальневосточные концлагеря в Приморье, Забайкалье и Киргизии переводятся в спешном порядке в северные области Европейской части СССР в район Мезени Северной Двины, Печоры с Воркутой. Заключение должны строить

новые военные заводы подальше от Китая.

3. Органы КГБ проводят чистку населения прилегающих к Китаю областей РСФСР и Союзных Республик, удаляя оттуда в более далекие от Китая области всех неблагонадежных лиц, к которым относятся главным образом бывшие политзаключенные, оставшиеся там по отбытии ими сроков заключения.

По опубликованным бывшим вице-директором британской морской разведки Джоном Муром сведениям, расколы на флот никогда не были в СССР так велики, как в настоящем 1973 году. Это ответ на постройку Китаем эскадренных миноносцев с ракетным оружием и ракетных подводных судов.

Строющийся в Николаеве авианосец «Киев» совершенно отличен по вооружению от предыдущей серии авианосцев «Москва». Новые авианосцы снабжены ракетной артиллерией, бьющей на 64 километра. Эти два типа судов превосходят имеющиеся американские боевые корабли того же класса. Значительная часть советского флота расположена на Черном море и может крейсировать по Средиземному морю. Закрытый Суэцкий канал удлиняет ее путь на Дальний Восток, как это было с эскадрой адмирала Рожественского в 1904-5 г. г. Но постепенно новые суда переводятся на Дальний Восток, где входят в состав Тихоокеанского флота, базирующегося на Владивосток и Находку, и предназначены для нападения на Китай.

Китай тоже обзаводится авианосцами с ракетной артиллерией и таким же подводным флотом, но Мур считает, что на море Китай ограничится активной обороной и нападет на Владивосток и Находку скорее с суши, чем с моря, при активной поддержке Северной Кореи. Обе стороны постараются обеспечить себе благожелательный нейтралитет со стороны Японии, которая в данный момент настроена скорее в пользу Китая, чем СССР. Ее позиция в случае китайско-советской войны будет иметь большое значение, хотя судьба подобной войны решится на суше, а не на море.

Процесс П. И. Якира и В. А. Красина закончился приговором обоим подсудимых к трем годам заключения и последующей высылки на три года в отдаленные местности Советского Союза. Эта мера наказания соответствует требованию зам. генерального прокурора СССР М. П. Малярова, который предложил дать им по три года вместо семи ввиду проявленного ими обоими раскаяния и помощи, оказанной следствию указанием своих сообщников. При перевозке их из здания суда присутствовали жена Якира Валентина Савенкова, его дочь Ирина и машинистка Ирина Белогородская, выступавшие свидетельницами на суде и подтверждавшие покорно все признания Якира. Процесс достиг своей цели, скомпрометировав их в глазах оговоренных ими друзей и лишив обоим возможности возобновить политическую оппозицию режиму.

Иностранные корреспонденты не были допущены на суд, но 5-го сентября их с советскими коллегами представител-

ми заграничных радио и телевещаний и информационных агентств в общем числе 200 человек собрали на прессконференцию в Центральном Доме Журналиста, где выступали и отвечали на вопросы вышеперечисленные Маляров, Якир и Красин. Такие конференции в прошлом имели место два раза в отношении арестованных в СССР солидаристов, которые вынуждены были выступать против НТС и каяться в своей антисоветской работе.

Первым выступил Маляров, который юридически обосновал предъявленные подсудимым обвинения по 70-й статье уголовного кодекса РСФСР.

Затем выступил Красин: «Мы представляем только самих себя — маленькую группу, оторванную от советской общности. Наша деятельность была раздута реакционной пропагандой, которая использует нас в своих целях». Он признал что передававшиеся через иностранных журналистов материалы были враждебны советскому правительству и их использовал НТС для антисоветской пропаганды. В подробном выступлении Якира говорилось о связи с заграничными «Комитетами защиты прав человека». Затем он опровергал обвинения следственных органов и суда в моральном давлении на подсудимых. «Наше поведение на суде», сказал Якир, «явилося результатом переоценки наших прошлых заблуждений, которые нас привели к преступлениям».

Отвечая на вопросы иностранных журналистов, оба дали угодные присутствовавшему прокурору Малярову ответы. На вопрос чешского коммунистического корреспондента «Руде Право» о «Демократическом Движении», Красин сказал: «Этот термин изобретен в НТС и импортирован в СССР. В своем кругу мы редко им пользовались, так как понимали, что никакого такого движения нет. Я, правда, пользовался этим термином в пропагандных целях».

В ответ на вопрос французского журналиста из газеты «Экспресс» Якир назвал выдумкой утверждения западной печати о том, что «психомыслящих помещают в психиатрические больницы. Я сам сочинял в свое время такие письма, не разобравшись в сути дела (?). То была являющаяся клевета».

Отвечая японскому журналисту, Якир сознался, что написал Сахарову письмо, зная, что последний помещает статьи и заявления в антисоветских изданиях, что противозаконно. Поэтому «я советовал Сахарову задуматься, но он не внял моим советам».

На вопрос о будущих планах по отбытию заключения Красин сказал, что займется научной работой, а Якир обещал «трудиться честно, как трудятся советские люди».

Эти данные напечатаны советскими газетами 6-го сентября. Я видел по телевидению сидящих за столом и говорящих в рупор Малярова, Якира и Красина и читал в западной печати детали, о которых советская печать просто умалчивает: Якир подробно нападал на НТС, подсылающий своих агентов, под видом иностранных туристов и передающих деньги. Солидаристы уверяли Якира, что ему нечего бояться ареста, ибо за него заступится Запад.

Много внимания было отведено не только Сахарову, но и Солженицыну, которых Якир и Красин обличали в «клеветнической кампании против родного народа». На вопрос журналиста, что ждет Сахарова и Солженицына Маляров ответил, что в СССР никто не изъят из ведения советского закона и суда и не может считать себя выше закона.

Все эти данные позволяют нам сделать следующие выводы:

1. Прессконференция должна дать официальную версию не только для внешнего мира, но и для многих миллионов советских читателей.

2. Пришлось сделать рекламу НТС, признав еще раз не только существование, но и деятельность этой зарубежной

антисоветской организации, но зато сами подсудимые должны были отрицать существование внутри страны среди советской интеллигенции «демократического движения». Поэтому осужденные говорили, что самый термин якобы изобретен за рубежом.

3. Оба говорили о Сахарове и Солженицыне, что показывает смысл угрожающего пояснения Малярова при закрытии конференции. Иностранцам показали двух уже приговоренных к заключению и морально сложенных людей, как бы давая понять, что в следующий раз они могут видеть в той же роли и академика Сахарова и Солженицына.

Несмотря на все угрозы академик Сахаров пригласил 12 иностранных журналистов и объяснил им свою позицию в отношении соглашения СССР с Западом: клеветники пишут в советской и западной коммунистической печати, что он уговаривает Запад не идти на соглашение с СССР и тем самым является поджигателем новой войны, хотя бы пока «холодной». Он наоборот говорит, что еще с 1966 года ратовал за соглашение между СССР и США, но считает, как и раньше говорил и писал, что это соглашение должно иметь целью не только ликвидацию международной напряженности, но и смягчение режима советской диктатуры с предоставлением всем советским гражданам права свободно высказывать свои политические воззрения и права свободного выезда за границу, обратного приезда на родину и права эмиграции.

Член-корреспондент Академии Наук и директор Института алгебры Шафаревич и писатели Галич и Максимов предложили, чтоб этой осенью Сахарову присудили премию Нобеля за пропаганду идеи мира. К этому присоединился Солженицын, который через норвежского журналиста передал свое предложение норвежскому парламенту. Дело в том, что по завещанию Нобеля премии во физике, химии, медицине, физиологии и литературе присуждаются Шведской Академией Наук, а премия «за пропаганду идеи мира» присуждается норвежским парламентом. В Осло было отвечено Солженицыну, что лауреаты других премий могут предлагать своих кандидатов по своей специальности, а потому он и Шолохов могут предлагать кандидатов премии по литературе, но премии по «миру» должны представлять лауреаты этой премии и срок представления уже пропущен. Среди намеченных в этом году кандидатов два президента: Никсон и маршал Тито.

Однако возможно, что будет сделано исключение. Сам Сахаров заявил, что присуждение ему премии затруднит кампанию против него и других борющихся за свободу. В защиту Сахарова наряду с научными и культурными организациями Западного мира выступили шесть глав западных правительств: германский канцлер Вилли Брандт, австрийский канцлер Крайский, премьеры Норвегии, Швеции, Дании и Голландии.

В ответ на требования американских сенаторов новый секретарь по иностранным делам Киссинджер ответил, что, будучи сам евреем, лично сочувствует преследуемым в СССР евреям, не может одобрять преследований инакомыслящих ученых, как Сахаров, и писателей, как Солженицын, но полагает, что его официальное выступление могло бы быть рассмотрено советским правительством, как вмешательство в его внутренние дела и тем самым отозваться на развитии сотрудничества между СССР и США, которые являются целью политики президента Никсона.

Каждый из нас обязан вместо исторических воспоминаний и эмигрантских склок употребить свои личные связи в свободном мире на поддержание кампании за избрание Сахарова в лауреаты Нобелевской премии при идущей борьбе между гораздо более известными канди-

К О Н Ц Е Р Т

состоится 14 сентября 1973 года в 18 часов в актовом зале на улице Brasil 315 в исполнении Наталии Калиняк, Виктора Трофимова и Анатолия Ван-Фу.

НОВАЯ ПРОГРАММА

НИКОЛАЙ КРЕМЬЕВ

в газете, в которой совершенно искренне и без всяких признаков самоцензурирования можно было, и теперь еще возможно, излагать свои мысли и убеждения, и все это сначала в обстановке царившего тогда советского патриотизма в эмиграции, а затем, и по сей день, при засилье богатых газет и изданий русско-еврейской интеллигенции, щедро финансируемых на предмет продолжения пресловутого сеяния Разумного, Доброго, Вечного, с расчетом, что «невыразимо прекрасное будущее» при их содействии все же снова осуществится в России, т. е. осуществится новый вариант керенщины, и это несмотря на столь трагические для российского народа срывы, продолжающиеся по их февральской милости вот уже 57-ой год...

Так было при Иване Лукьяновиче, а после его безвременной кончины, продолжалось при столь дружеском мне его преемнике, незабвенном Всеволоде Константиновиче, а теперь и при его вдове, глубокоуважаемой Татьяне Владимировне, самом молодом редакторе в эмиграции.

Надо верить: «Наша Страна» выйдет когда-нибудь в Москве, в чем был уверен Иван Лукьянович.

Газета живет полной жизнью, на ее страницах появляются новые молодые и талантливые сотрудники, — наша смена, которая и донесет до России пылающий факел идей Ивана Лукьяновича.

† Объединение чинов 18-го Драгунского Северского Короля Датского Христиана IX полка с глубоким прискорбием сообщает о кончине
ПОДПОЛКОВНИКА

ПАВЛА ВЛАДИМИРОВИЧА ИВАНОВА,
последовавшей 18 августа с. г. в городе Асунсион (Парагвай).
Мир его праху!

† 20 октября 1973 г. во 2-ю годовщину смерти
КОРНЕТА

ВСЕВОЛОДА НИКОЛАЕВИЧА ЧЕРНОГЛАЗОВА
в храме св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) в 18 часов будет
отслужена П А Н И Х И Д А,
о чем извещают вдова и брат и родственники покойного.

† 20-го октября 1973 г. по случаю 100 лет со дня смерти
РОТМИСТРА

ДМИТРИЯ ПОРФИРЬЕВИЧА ЧЕРНОГЛАЗОВА
в храме св. Владимира в 18 часов будет отслужена П А Н И Х И Д А,
о чем извещают Черноглазовы внуки и правнуки.

† В первую годовщину смерти

ДАШАНА МИХАЙЛОВИЧА

13-го октября с. г. в 17.45 часов в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида,
о чем извещает семья покойного.

датами: Тито, которого поддерживает левая общественность, и Никсон, которого поддержат те американцы, которые не участвуют в кампании против него в связи с пресловутым Уотергейтским скандалом.

Сахаров не только себя защищает, но опять выступил перед иностранными журналистами с просьбой поднять западных психиатров на предстоящем в Москве международном съезде с требованием допустить их самих лично переговорить с находящимися на «лечении» цинкомыслящими, начиная с генерала Григоренко, чтоб установить: действительно ли они психически больны и нуждаются ли в продолжительном пребывании в этих больницах?

Это обращение академика Сахарова от 8-го сентября подверглось обсуждению на заседании американской делегации психиатров в Нью Йорке 12-го сентября. Доктор Чарльз Фроман из клиники «Ла-Файет» в Детройте заявил, что задаст вопрос советским психиатрам относительно содержания политически враждебных режиму лиц в психиатрических больницах и попросит, чтоб они позволили ему самому посетить этих больных и проверить состояние их здоровья. Но остальные семь участников американской делегации высказались против этого, не желая, по их словам, погавить в затруднительное положение своих советских коллег. Они думают, что сами врачи-участники конгресса в Москве не могут их пригласить осмотреть указанные ими больницы, где находятся эти мнимые больные; власти им этого не позволят, а потому им будет неловко объяснять это американским психиатрам.

Я лично думаю, что вопрос разрешится по-другому: им покажут какую-нибудь московскую клинику или больницу, где к моменту их посещения не будет никаких мнимобольных врагов режима, а только настоящие больные, с которыми они смогут говорить через приставленных переводчиков (сомневаюсь, чтобы кто-либо из этих восьми американцев знал русский язык, чтоб беседовать с больными). Местные врачи заверят их и позволят им самим убедиться, что они встречаются во всех палатах настоящих больных. В это время переведенные из Москвы «враги режима» будут содержаться где-нибудь в Казани или в Чернышковске, куда доступ иностранцам вообще запрещен. Таким образом проект академика Сахарова обречен на провал.

Но все же поднятый шум на Западе делает Сахарова и Солженицына почти неуязвимыми: их арест вызовет бурную волну протестов, которая напугает трусливого Брежнева. Позволю себе вспомнить факт, которому был свидетелем. Мы в 1931 году в концлагере недоумевали: почему пять мелких фигур, привлеченных по делу академика Платонова, было расстреляно, а академика с двумя пригово-

ренными к 10 годам заключения дочерью мы отправили в спальном вагоне в Куйбышев, Тарле в Алма-Ату, Любавского в Уфу, а Лихачева в Астрахань. Но потом мы прочли статью Горького, где он попрекал западную интеллигенцию за равнодушие к арестованным коммунистам, в то же время поднимающую шум в печати из-за «заговорщика монархиста Платонова». Это нам показало, что и тогда шум в западной печати пугал Сталина, который по существу выпустил из заключения четырех академиков.

Поэтому считаю, что маленьких людей можно отправить в лагеря и там их умирить. Якира и Красина можно поддержать еще в заключении, скомпрометировав их показанными признаниями. Но академик Сахарова и писателя Солженицына, о которых и без того пишут ежедневно западные газеты, которые беспрепятственно принимают иностранных корреспондентов и передают им свои декларации политического характера для опубликования в западной печати, не посмеют теперь арестовать, хотя грозится это сделать.

Опытный после своего лагерного испытания в политике и хорошо знающий обстановку Солженицын принимает журналистов и отказывается выехать из квартиры жены, несмотря на отказ ему в пропуске его паспорта в московской милиции. Насильственное его выселение, вполне законное с полицейской точки зрения, вызовет новую волну протеста на Западе. Это повредит показному миролюбию Брежнева, который хочет створиться с Западом о сокращении вооружений и частичном выводе войск, чтоб развязать себе руки для расправы с Китаем. Эту политику страшно сорвать арестом этих двух русских патриотов, получивших мировую известность. Сахаров и Солженицын действуют согласованно и это куда более видная фигура, чем сын расстрелянного красного полководца библиотекарь П. Якир и абсолютно неведомый до своего участия в оппозиции В. Красин. Арест или хотя бы высылка из Москвы в любой город, хотя бы, например, в Рязань, где жил раньше Солженицын и куда закрыт доступ иностранным журналистам или делегатам на конгрессе в столицу, вызовет новые взрывы негодования и вмешательство таких нужных Брежневу государственных деятелей, как хотя бы германский канцлер Вилли Брандт, с которыми он дорожит сотрудничеством.

Один из многочисленных выходящих в Риме католических журналов «Профратрибус» («Для братьев») печатает в последнем своем номере сенсационное сообщение. Один католический активный миссионер, которого обозначили только инициалами, начавший свое миссионерство еще в Албании в годы первой мировой войны и затем побывавший в

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР „НАШЕЙ СТРАНЫ“

посвященный русским оперным ариям
В ИСПОЛНЕНИИ НИКОЛАЯ ГЕДДА
И БОРИСА ШТОКОЛОВА

21 октября 1973 года

в зале Русской Церковно-приходской Св. Сергиевской школы.

500 ВИДОВ

ДОМАШНЕГО ПЕЧЕНИЯ. Пирог. Торты. Кремы. Пряники. Мороженое, а также бутербродов и ликеров, и т. д. 254 стр.	9.50
ПРИГОТОВЛЕНИЕ МУЧНЫХ КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ. — И. Н. Бутейкин. 300 стр.	12.00
СОВЕТЫ МОЛОДЫМ ХОЗЯЙКАМ. (Советы по приготовлению разнообразных блюд). — И. С. Кривцов. С цветн. иллюстр. 330 стр.	15.00
ТАНЫЙ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ. — Р. М. Евстигнеев (в этой книге каждый читатель найдет что-то неожиданное и интересное для себя). 220 стр.	6.50
ПИЩЕВАЯ И ЛЕЧЕБНАЯ ЦЕННОСТЬ МОЛОКА и молочных продуктов. В. П. Соколовский. 76 стр.	4.00
УКРАИНСКАЯ КУХНЯ (На украинском языке). С цветн. иллюстр.	30.00
СЕКРЕТЫ ХОРОШЕЙ КУХНИ	4.00

РОЖДЕНИЕ ПТИЦЫ. — Г. К. Отрыганьев. (Как появились на земле птицы, как человек одомачил их и вывел разные породы). С рисунками. 112 стр.	4.00
УЧЕБНИК ПЧЕЛОВОДА. — А. М. Ковалев и др. (Самые новые достижения науки о пчеловодстве. С рисунками черными и цветными и таблицами. 430 стр. Изд. 1972 г.	19.00

Н О В И Н К И

Маршал СССР А. А. Гречко. — «Битва за Кавказ» и «Через Карпаты». (История Второй мировой войны). С многочисленными фотографиями и схемами. Изд. 1973 г.	
КОЛЬЦО ЦАРЯ СОЛОМОНА (Библейские рассказы, волшебные и магические познания). — К. З. Лоренц. С рисунками. 220 стр.	8.80

НОВИНКИ ДЛЯ ЮНОШЕСТВА

**РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА
WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES**

Тел. 771-5964

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира.

Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

Туристическое СИМБА агентство

ВНУТРИАРГЕНТИНСКИЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ БИЛЕТЫ
ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ ПО ВОЗДУХУ, МОЮ И ЗЕМЛЕ.

БРОНИРОВАНИЕ КОМНАТ В ГОСТИНИЦАХ В ЛЮБОЙ
ЧАСТИ СВЕТА.

ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ И ГРУПОВЫЕ ПОЕЗДКИ.

ОПЛАТА В РАССРОЧКУ

Vme Mitre 815 - 6 piso T. E. 45-9417/4839

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ

России, сумел после первых успехов Светланы Аллилуевой на прессконференциях, лично с ней познакомиться и посетить ее еще в Пристоне до ее последнего неудачного брака с американцем и затем продолжал с ней переписываться. Теперь он получил от нее письмо, в котором Светлана пишет, что после своего развода с американцем, очень разочаровалась в американском обществе с его грубым материализмом и погоней за долларами и земными благами. Она вспоминает, как горячо молилась на Пасху 26 марта 1967 года в католическом соборе св. Николая во Фрейбурге рядом с горячо молившимся ее охранявшим полицейским (см. «Только один год», стр. 163), как она любила читать псалмы царя Давида (см. там же, стр. 255), как она крестилась в православной церкви (стр. 256-259), как она перед отлетом из Швейцарии в Америку молилась в часовне Богородицы в Бургильоне.

Теперь, когда у нее американский паспорт, она сообщает, что хотела бы переселиться во Фрейбург, где испытала большой религиозный подъем, как в Москве после своего крещения в беседах со своим незабвенным духовником. По-

этому она просит своего адресата устроить ей местожительство в Фрейбурге и просит аудиенции у Папы Павла Шестого, к которому, будучи православной, не решается сама обратиться.

Это показывает, что у Светланы мятухая душа: сначала в Америке ее радовала свобода жить и трудиться где и как угодно, но потом, как в России, ее смущали неудачи обоих браков с Морозовым и Ждановым, так и в Америке на нее повлила неудача брака с коммунистическим материалистом и ее тянет в Швейцарию, где может прожить безбедно в более христианской обстановке вдали от погони за земными богатствами. Очень было бы желательным, чтоб Светлана встретила там с духовенством нашего Синода за рубежом, ибо в Америке ее сразу отделили от нас деятели американской митрополии во главе с Иоанном Шаховским, которые слишком американизированы, чтоб производить на Светлану хорошее впечатление, хотя она с ними советовалась, когда писала свою вторую книгу «Только один год». Надо пожелать, чтобы она нашла успокоение своей мятухой душе

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АРХИЕПИСКОП НИКОН

Нам пишут из Нью Йорка:

Заместитель председателя Архидиоцезисского Синода русской зарубежной Церкви, архиепископ Никон, благополучно перенес в больнице св. Луки в Нью Йорке тяжелую операцию и находится, по мнению врачей, на пути к полному выздоровлению.

«СОГЛАСИЕ»

Нам пишут из Лос Анжелос:

Выходящий здесь журнал «Согласие» опубликовал письмо первоиерарха зарубежной Церкви, митрополита Филарета, полученное управляющим Южно-Калифорнийской епархией этой Церкви, архиепископом Антонием.

Митрополит Филарет написал, что ему «приятно читать в этом журнале статьи, защищающие церковную правду» и выразил журналу благодарность «за твердую и церковно-патриотическую линию» его статей.

В этих статьях редакция и некоторые сотрудники «Согласия» отнеслись отрицательно к позиции, занятой в церковных вопросах выходящим в Нью Йорке

журналом «Знамя России» и, в частности, к критике совершенного протопресвитером Георгием Граббе венчания самозванца Голенецкого.

АРХИЕПИСКОП АЛЕКСАНДР

Нам пишут из Мюнхена:

После долгой болезни здесь скончался находившийся в последние годы на покое архиепископ Александр (Ловчий), бывший Берлинский и Германский.

«НОВОЕ РУССКОЕ СЛОВО»

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящему здесь «Новому Русскому Слову» удалось предотвратить угрожавшее ему прекращение издания. Возможность этого прекращения была вызвана забастовкой на канадских фабриках, поставляющих бумагу выходящим в Соединенных Штатах газетам. Запас бумаги «Нового Русского Слова» был исчерпан и возобновить его не удалось.

Газета перешла на печатание в американской типографии, располагающей достаточным запасом бумаги, но это создало дополнительный расход, исчисляющийся в 40 тысяч долларов в год. Редакция обратилась к подписчикам и читателям газеты с призывом о помощи и в течение двух недель получила пожертвования на сумму свыше 18 тысяч долларов и их приток продолжается. Именно газета выходит не ежедневно, а шесть раз в неделю.

Сотрудник газеты Ю. С. Сречинский назначен помощником ее редактора.

КОНГРЕСС РУССКИХ АМЕРИКАНЦЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Главное правление Конгресса русских американцев обратилось к президенту Никсону, к конгрессмену Милбуру Д. Милльсу и к председателю Американской Национальной Академии Наук доктору Филлиппу Хендлеру с телеграммами, в которых обратилось к Никсону с просьбой «выразить беспокойство о судьбе академика Андрея Сахарова, писателя Александра Солженицына и других защитников гражданских прав в Советском Союзе» и поблагодарило Милльса и Хендлера за их выступления в защиту Сахарова и Солженицына.

П. Г. ГРИГОРЕНКО

Нам пишут из Нью Йорка:

Агентство Ассоциатед Пресс сообщило из Москвы, что бывший советский генерал Петр Григорьевич Григоренко освобожден из специальной психиатрической больницы в Черняховске и находится в настоящее время в обыкновенной больнице в Столбовой, в 50-ти километрах к югу от Москвы.

ФИЛЬМ ДИКО ДИМИТРОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета «Нью Йорк Пост» сообщила, что кинематографическая артистка Джоан Фонтэн, которая будет играть роль Императрицы Александры Федоровны в фильме болгарина Дико Димитрова о «спасении Царской Семьи» вылетела в Финляндию со своим «другом» Ричардом Морисом для участия в начинающихся там съемках этого фильма.

Фонтэн утверждает, что за исполнение роли Императрицы в упомянутом фильме она получит гонорар в размере 500 тысяч долларов.

Агентство «Юнайтед Прес» сообщило из Москвы, что «Литературная газета» приписала подготовку фильма Дико Димитрова «реакционным силам», которые якобы хотят воспользоваться этим фильмом, чтобы «помешать разрядке напряжения в международных отношениях».

«Юнайтед Пресс» в прошлом неоднократно рекламировало самозванца Голенецкого.

ЕЛЕНА С. ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО

бесплатное
лечение корней зубов,
endodoncia, технические работы,
бор-машина ultra-sonico.
Подробности и предварительная запись в Толстовском Фонде по понедельн. и четвергам.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 758 - 1892

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

Историческо-патриотическая лекция

«ЦУСИМСКИЙ БОЙ»

Лектор А. П. Вильгельмс.
21-го октября 1973.

Brasil 315

Вход свободный.

Буфет.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

ВЕСЕННИЙ БАЛ

12-го октября 1973 года

В большом зале новой Немецкой Школы

San Martín 444, Villa Ballester

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 25,00 песо с местом за столиком

Заблаговременная запись на столики по телефонам: 768-4263, 768-2309

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ Св. СЕРГИЕВСКОЙ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

- ДВА ОРКЕСТРА
 - ЛОТЕРЕЯ
 - СЮРПРИЗЫ
 - ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ
- ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью у Е. Д. Заботкиной, Dr. Aleú 974, San Andrés, Prov. Bs. As. (Тел. 768-5075) и по субботам от 14 до 18 часов в помещении школы.

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

В воскресенье 28-го октября с. г. в помещении Ц.Р.Б.

(Av. de Mayo 1370, Piso 3, Of. 18)

Яков Архипович Тельнов сделает доклад на тему:

«КРУТОЙ ПОВОРОТ»
(новая политика КПСС)

Начало в 17 часов.

Вход свободный

Молодая Группа

СТАВИТ

В воскресенье 9-го декабря 1973 года в зале Института «Ballester» на улице San Martín 444, Villa Ballester (два квартала от станции)
ВЕСЕЛУЮ КОМЕДИЮ В ТРЕХ АКТАХ

„Квадратура круга“

Валентина Катаева

Режиссер: Л. Г. СЕДОВА

Помощник режиссера: Г. Кульбицкий Декоратор: Александр Папков

Участвуют: В. Бауман, Е. Бауман, Т. Скалон, Н. Хасапова, Г. Кульбицкий, Л. Новосильцов, В. Хасапов, П. Шленев.

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343.

Начало в 17 часов